



纪念全民族抗战爆发82周年仪式在京举行

新华社北京7月7日电(记者 罗沙) 纪念全民族抗战爆发82周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇主持纪念仪式。

卢沟桥畔,气氛庄重,中国人民抗日战争纪念馆巍然矗立。上午10时,纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了《卢沟桥战

歌》《为祖国而歌》两首抗战诗歌,首都大学生合唱团演唱了《毕业歌》和《没有共产党就没有新中国》,表达年轻一代爱国情感、坚定信念和奋斗精神,抒发当代青年以史为鉴、奋发进取、追梦圆梦的志向。

随后,各界代表缓步拾阶而上,依次来到抗战馆序厅,手捧由红色石竹、黄色菊花、绿色小菊组成的花束,敬献在象征着中

华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前,并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表还一同参观了《抗战吹响号角——中国共产党与抗战文化》专题展览。

中央有关部门、中央军委政治工作部和北京市负责同志,在京参加过抗日战争的老战士代表、抗战将领亲属代表,首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表500余人参加。

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话的通知》

新华社北京7月6日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局第十五次集体学习时重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位在主题教育中认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持刀刃向内真刀真枪解决问题,运用党的自我革命的重要经验推进主题教育。

通知指出,中央政治局就“不忘初心、牢记使命”举行第十五次集体学习,是中央政治局带头开展主题教育的一项重要安排。习近平总书记在主持学习时发表的重要讲话,是深入推进主题教育,加强新时代党的建设的行动指南。各级党委(党组)要充分认识到习近平总书记重要讲话的重大意义,切实把思想和行动

统一到重要讲话精神上来,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,组织引导广大党员、干部特别是领导干部发扬自我革命精神,常怀忧党之心、为党之责、强党之志,积极主动投身到这次主题教育中来。

通知要求,各地区各部门各单位要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,纳入主题教育学习教育的重要内容,组织党员干部原原本本读原文、认认真真悟原理,准确把握精神实质。领导班子要组织专题集中研讨,结合回顾党的光辉历程,结合感悟党的初心和使命,进行交流讨论,不断深化认识。要通过个人自学和集中研讨,引导党员、干部进一步坚守我们党一以贯之把初心和使命体现到党的全部奋斗之中的执政理念;进一步认识到不忘初心、牢记使命,并不是一件容易的事

情,必须有强烈的自我革命精神;进一步强化党的自我革命任重而道远,决不能有停一停、歇一歇的想法;进一步增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,纯洁党的思想、纯洁党的组织、纯洁党的作风、纯洁党的肌体;进一步把主题教育激发出来的积极性、主动性、创造性,转化为建功新时代、争创新业绩的实际行动。

通知明确,各地区各部门各单位要切实坚定理想信念、加强党性修养、从严管党治党、严肃党内政治生活、坚持经常性教育和集中性教育相结合、勇于开展批评和自我批评、加强党内监督、接受人民监督等好经验好做法,运用到主题教育学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等四项重点措施中去。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,以“不

忘初心、牢记使命”为主题,坚决反对形式主义、官僚主义,真正把主题教育成效体现到党员干部增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上来,体现到贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的具体实践中去。

通知强调,各地区各部门各单位要坚持问题导向,把“改”字贯穿主题教育全过程,以真刀真枪解决问题的实效来衡量主题教育的效果。既要注重解决党员、干部自身存在的突出问题,特别是初心没变、使命记不牢的问题,又要注重解决领导班子存在的问题,特别是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署自觉性坚定性方面的问题;既要注重解决经济社会发展难点问题,破解供

给结构性难题,又要注重解决群众生产生活中的实际困难,让群众真正感受到主题教育带来的变化。哪些问题最急需解决,问题解决好不好,要多听取群众意见,由群众来评价、由实践来检验。要切实防止关起门来搞教育、搞自我革命,不让群众参与、不接受群众监督。

通知指出,中央政治局带头开展主题教育,为全党作出了表率。各级党员领导干部既要当好主题教育的组织者,切实履行抓好抓实主题教育的领导责任;又要当好主题教育的参与者,带头深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,带头不忘初心、牢记使命,带头运用批评和自我批评武器,带头坚持真理、修正错误,在抓实抓细抓自身中起好带头示范作用。



张剑出席研讨会并讲话

省总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育第五调研组 在省建设工会系统召开职工思想政治引领工作专题研讨会

本报讯(魏效燕)7月4日,陕西省总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育职工思想政治引领工作专题研讨会在陕西建工集团总部召开。省总工会党组成员、副主席张剑,省总工会“不忘初心、牢记使命”主题教育第五调研组全体成员出席会议。来自省建设工会系统的各单位工会负责人、部分劳务企业负责人及一线职工、农民工代表共50余人参加研讨会。

会议由省建设工会主席徐富权主持。陕西建工集团工会主席刘小强、陕西奥翔天越劳务公司工会主席陈爱萍,一线劳务工代表李世银、柳军等分别代表工会、劳务企业、一线职工进行发言交流。

张剑对省建设工会系统职工思想政治引领工作给予充分肯定。他指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提升开展职工思想政治工作的能力和水平。各级工会组织要提升政治站位,增强工会工作的政治性、先进性、群众性,要深化“1+X+100”微信联系服务农民工活动、“三忆改革发展史、不忘初心感党恩”及“学党史、感党恩,我与祖国共成长”主题教育活动,把这几项工作作为“不忘初心、牢记使命”主题教育活动在职工群众中的延伸。要通过“1+X+100”活动加强与一线职工、农民工的点对点联系,打通各级工会干部和一线职工之间的直接联系热线,通过“学党史、感党恩,我与祖国共成长”主题教育活动,打造一线职工人人能够参与、人人愿意参与的抒发正能量的阵地平台,让广大职工结合个人成长史,通过讲述家庭、企业、社会在新中国成立以来,特别是改革开放以来的巨大变化,增强大家爱党、爱国、爱社会主义的真情实感,团结引领广大职工、农民工坚定不移跟党走、矢志不渝跟党走,为陕西追赶超越汇聚起强大正能量。

本次研讨会坚持以问题为导向,与会代表抛开发言稿,直接剖析工会工作存在的问题、工作中存在的困惑,同时表达下一步开展好工会工作的信心。各单位表示,要通过“1+X+100”微信联系平台,加强与职工、农民工的直接联系,解决他们在技能培训、人文关怀等方面的实际问题,做好一线职工的维权服务和思想引导工作。通过“学党史、感党恩,我与祖国共成长”主题教育活动,将陕西工会系统开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育落到实处。



编辑:章琦 版式:王青 校对:大可

618名劳模唱响红歌礼赞新时代



“没有共产党就没有新中国 没有共产党就没有新中国 共产党 辛劳为民族 共产党他一心救中国 他指给了人民解放的道路 他领导中国走向光明 他坚持了抗战八年多 他改善了人民生活 他建设了敌后根据地 他实行了民主好处多……”在延安杨家岭,一首首红歌吸引了众多游客驻足聆听并参与其中。而唱响红歌的则是新时代最可爱

的人——劳动模范,他们用唱响红歌的方式礼赞新时代。

7月2日至7月7日,由全总组织、陕西国际职工旅行社组团,来自新疆、甘肃、重庆的618名劳动模范在延安进行疗休养学习活动。

期间,劳模来到枣园、杨家岭革命旧址参观,走访了梁家河,观看了“红秀”大型演出,深入了解了中共七大等影响和改变中国历史

进程的重要事件,亲身体会了延安精神。

疗休养学习后劳模纷纷表示,延安精神是中华民族精神宝库中的珍贵财富,是全国人民团结一致进行社会主义现代化建设的重要精神支柱。回去后,要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚定信念、积极进取、勇于创新,干好本职工作,为国家发展贡献力量。 本报记者 刘强 摄

本报(杨开泰)7月5日,商洛市总工会在市区重点建设项目工地举行农民工集中入会职业劳动技能大赛暨夏季“送清凉”启动仪式。省总工会副主席赵霞出席并讲话。

力促农民工和“八大群体”入会

在商洛期间,赵霞一行还深入企业车间班组、村镇、同职工(农民工)面对面交流,征求对工会组织建设、工会服务工作的意见建议,调研检查指导工会基层组织、农民工入会、工会脱贫攻坚工作。她指出,商洛市农民工入会和工会组织建设工作基础扎实、有创新,要继续提升工会规范化建设水平,打造全省工会示范点,促进工会建设迈上新台阶。

在商洛市总工会召开的座谈会上,赵霞听取了商洛市总工会脱贫攻坚和市总工会包扶工作情况。她指出,商洛市总工会扶真贫、真扶贫,工作成效显著,要继续巩固脱贫攻坚工作成果,持续用力,加大扶贫工作力度,努力打造工会扶贫工作的样板。

黄土画派代表人物刘文西逝世

本报讯 黄土画派代表人物、著名画家刘文西于7月7日逝世,享年86岁。

以“根植黄土画人民,表现时代出精品”为特点的黄土画派是继长安画派之后,又一令人瞩目的绘画艺术流派。作为黄土画派的代表人物,刘文西的作品阳刚豪放、雄浑大气,具有勃勃向上的理想现实主义风格。他的主要作品《毛主席和牧羊人》《同欢共乐》《祖孙四代》《知心话》等无一不聚焦和

展现黄土地的风土人情。1958年从浙江美术学院毕业后,刘文西进入西安美术学院工作。他被黄土高原独有的苍凉与浩瀚之美吸引,用毕生精力描绘黄土地和生活在黄土地上的人民。

秉持着“深入生活,扎根人民”的创作理念,刘文西赴陕北采风创作100余次,足迹遍布26个县,结交了数百位农民朋友,画了上万张速写,创作出展现陕北风貌的精品力作。



7月3日,安康市总工会举行“八大群体”入会仪式。来自中心城区的货车司机、快递员、护工护理员、家政服务员、商场

信息员、网约送餐员、房产中介、保安员等“八大群体”代表200余人加入工会组织。 谭金花 摄

“互联网+”智慧养老来到百姓身边

全省建成居家养老服务信息平台30余个

本报讯(秦华)7月5日,记者从省民政厅获悉:我省积极推进“互联网+”智慧养老发展模式,已建成居家养老服务信息平台30余个。

据了解,目前我省60岁以上老年人有674.7万人,占人口总数的17.32%。为应对人口老龄化问题,近年来,我省积极推进“互联网+”智慧养老发展模式,遴选了100个社区开展居家智慧养老服务试点工作,推出智慧健康养老示范企业4家、示范街道6个、示范基地1家,推动智慧健康养老能力不断增强。

省民政厅与中国移动通信集团陕西有限公司签署“智慧养老

信息服务平台战略合作协议”,利用大型通信企业的互联网优势和品牌优势,将大型企业引入养老服务,为全面提升养老服务信息化水平奠定基础。西安市莲湖区在全省率先打造“虚拟养老院”,将互联网、物联网、云计算与养老服务相结合,以“手机APP+呼叫中心+虚拟养老院”网络平台为载体,整合养老服务机构和社区资源,构建以呼叫救助、服务调度、居家照料为主的智能社区居家养老服务体系。目前,该平台有线上注册老人7281人、线下服务商422家,可提供健康管理、家政服务等11类120项服务。西安市碑林区设立老年人信息服务中心,

建立老年人信息数据库,引进9家专业社会组织,设立辐射服务网点34个,就近向居家老年人提供入户服务,累计发放老年手机或智能腕表1742部(块),提供电子呼叫服务和转介服务,实现居家老人“六助”服务“一键呼救”,实时掌握健康数据、活动轨迹、定位安全等信息。

省民政厅将加快推动社区居家智慧养老服务信息平台建设,创新发展“互联网+”智慧养老服务,逐步建立起以需求为导向、品牌化运作为载体的社区居家养老服务圈,开展老年人健康管理、紧急救援、精神慰藉、服务预约、物品代购等个性化服务。